



罗纳尔迪尼奥在巴拉圭的监狱迎来了40岁生日,当地时间3月21日,他在狱中办起了烧烤派对庆祝生日,狱友们还送上生日蛋糕,贴心地写下“40岁快乐,未来也要快乐”字样,还有小罗身披巴西国家队球员的照片

巴拉圭司法活动受新冠疫情影响被迫中断

小罗狱中生活无限期延长

不知不觉间,小罗已经在监狱里度过了一个多月时间。3月4日,前金球奖得主罗纳尔迪尼奥与其经纪人哥哥阿西斯两位巴拉圭商人邀请前往巴拉圭进行商业活动。3月5日,小罗与阿西斯因使用假护照入境被巴拉圭警方逮捕,关押在位于巴拉圭首都亚松森的一所监狱中。3月21日,小罗在监狱中度过了自己的40岁生日。4月7日,糟糕的消息传来,由于新冠疫情影响,巴拉圭最高法院宣布在全国范围内暂停司法行动,换句话说小罗何时能够出狱现在取决于两个条件,首先是疫情得到控制,巴拉圭司法部门恢复正常工作,其次才是巴拉圭司法部门将案情查个水落石出。

主犯在逃 追查被迫暂停

小罗现在究竟是什么情况?很简单,也很复杂。原因很简单,小罗受到两位巴拉圭商人的邀请前往巴拉圭进行商业宣传,结果使用假护照入境被逮捕,如果只是单纯地使用假护照,调查其实很快就能结束,罪名也不是很重,考虑到小罗的国际影响力,巴拉圭法庭很可能只会判他一个缓刑或是允许他回巴西服刑。

现在麻烦的是,邀请小罗的这两位商人现在被查出涉嫌洗钱以及贩毒,而且总金额高达4亿美元,这就很糟糕了。尽管绝大多数人都相信小罗不可能是这个犯罪组织的成员,尽管人们都相信他也是受害者或“交友不慎”,但现在的情况是这两位商人已经逃走,在没有完全排除小罗的嫌疑前,巴拉圭警方不可能把他放回巴西,而何时才能排除小罗的嫌疑又取决于何时才能抓到这两位商人,获得更多证据。

巴拉圭司法部门已经三次驳回了小罗方面提出的保释申请,总之就是下定了决心不把案情查个水落石出不放人,如果小罗真的被查出不仅仅是使用假护照,还与更多案件有关——贩毒就不说了,洗钱最轻也要判三年,现在释放小罗,或是允许保释,结果小罗通过其他办法偷偷跑回巴西,整个巴拉圭司法体系都将颜面尽失。

新冠疫情则让情况变得更加复杂,截至4月7日,巴拉圭现有确诊病例113例,死亡5例,还不是太严重。但南美洲其他一些国家疫情已经呈暴发趋势,最严重的巴西累计确诊已有12232例,死亡553例,巴拉圭国内的司法活动已经全部暂停,就更别说联合其他国家警方捉拿那两位在逃的巴拉圭商人了。



近日小罗在狱中又参加了一场足球比赛,短短一分多钟的视频,播放量已经超过了一百一十六万

足网球比赛,输给抢劫犯+杀人犯组合

本版撰稿 特约记者 谢勤德

长时间关押一位前金球奖与世界杯冠军得主,巴拉圭司法部门也承受着巨大的压力。一方面,司法部门强调关押小罗与阿西斯是巴拉圭依法行使主权,甚至是与巴西政府打了一阵嘴仗;另一方面,在摆足姿态要依法行事的同时,巴拉圭司法部门也尽可能地给予小罗照顾,后者虽然被限制了人身自由,不能离开监狱,但除此之外和普通人也没太大区别。

上周日,前巴萨队长普约尔透露自己曾给小罗打了电话,结果后者还真接了,这让普约尔非常吃惊,西班牙人也是听别人说巴拉圭监狱专门给小罗配了一部手机(之前的手机已经作为证据被没收),允许他使用原来的号码与亲友联系的,于是尝试着打了过去,结果还真打通了。

更匪夷所思的是,普约尔爆料时,

西班牙媒体还调侃称监狱给小罗配的可能只是只能打电话不能拍照上网的老年机,否则小罗肯定早就更新了自己的社交媒体账号。结果一天后,小罗还真用手机拍了一段视频,镜头里的巴西人戴着发带穿着背心,一如既往地笑容满面,就是胡子没刮,看上去有些苍老。

小罗在视频里告诉所有人自己现在很好,“我和巴勃罗在一起,我们是队友,我们马上就又要一起参加比赛了。”巴勃罗是谁?之前监狱进行半年一度的足球比赛,小罗打进五球助攻六次,帮助本方11比2大胜,巴勃罗就是队友之一。

之后两人又搭档参加了足网球比赛,足网球比赛2对2,每次四人参加,比较好管理,不过这次小罗和巴勃罗第二轮就出局了,对手分别是一位抢劫犯和一位杀人犯,更有意思的是,这两轮比赛都有相关视频流出,当然不是专业摄像机拍摄,而是手机拍的短

视频。

小罗的狱友里还包括杀人犯?听起来有些恐怖,其实没那么夸张,小罗所在的是巴拉圭国家警察特殊警队监狱,该监狱分为两个区,一个区关押的是普通犯人,包括杀人犯、毒贩等,管理严格,小罗的对手都是来自这个区的原警察,一个刑期10年,一个刑期18年。

小罗所在的另一个区主要用来关押一些身份特殊的罪犯,比如说因腐败被判入狱的政客、足球俱乐部高层等,和其他监狱相比条件堪称豪华,牢房里还有电风扇、电视机。新冠疫情没有暴发前,小罗甚至可以点外卖,不用和其他人一起在食堂吃饭,还有小球迷来监狱找他签名合影。疫情暴发后监狱探视管理更加严格,但3月21日小罗过40岁生日的时候,监狱还是给他买了蛋糕准备了最喜欢的烤肉,并给他开了个小派对。

原上海中远外援奎瓦斯探监——

他不是真正的快乐,笑容只是他的保护色

巴拉圭司法部门的这一做法符合逻辑,在法律允许的范围内尽量善待小罗,毕竟后者的国际影响力太大,如果最终查明他与洗钱和贩毒无关,只是使用假证件这种小罪,而小罗又在监狱里过得不好,甚至是遭受了一些不人道的待遇,那国际舆论压力就太大了。

这也是为什么几乎每次出镜,小罗都能笑容满面的原因,一方面他相信自己是无辜的,另一方面监狱里的生活也还过得下去,不是太糟,能吃能睡有球踢,还认识了新朋友。

不过曾效力于上海中远的原巴拉圭国脚奎瓦斯在探视小罗后表示其实巴西人是在强颜欢笑,“他很伤心,一点也不开心,他的笑容原本极具感染力,但现在他的笑容消失了,我们聊了很久,事情很复杂,他的确犯罪了(使



用假护照),但他其实也是受害者,他是在不知情的情况下卷入这件事的。他现在只能一直呆在监狱也无法习惯在监狱内的生活,毕竟这个监狱可称不上豪华。罗纳尔迪尼奥的哥哥遇到这些人,必须要说这些人都是坏人,他们让罗纳尔迪尼奥去做那些根本不需他去做的事,最后罗纳尔迪尼奥被他



们扔进监狱。在谈话中罗纳尔迪尼奥给我的感受是他根本不知道自己在做什么甚至不知道身在何地,对所做的事也是毫不知情,这些都是他身边人来处理的,这些人让罗纳尔迪尼奥起床他就起床让他去什么地方就去什么地方,从我个人的角度来说罗纳尔迪尼奥真的很无辜。”

■五大“囚星”

亚当 约翰逊

这位出生于1987年7月14日,曾效力于曼城、桑德兰等球队,这位原英格兰国脚在2015年3月因被指控与未成年人发生性关系而遭逮捕,2016年3月被判六年有期徒刑,其当时效力的桑德兰立即与他解除了合同。2019年,刑期减半的亚当 约翰逊提前出狱,但已是臭名昭著,再也无法回到足球圈。

伊恩 赖特

这位阿森纳传奇直到将满22周岁时才踢上职业足球,可谓大器晚成,而在19岁时,伊恩 赖特还曾因为未缴纳交通违章的罚款而在切姆斯福德的监狱里待了两周。出狱后伊恩 赖特一度放弃足球,先是成为了一位建筑工人,然后又去炼油厂打工。“当时的想法是我必须脚踏实地了,”伊恩 赖特回忆,“走出监狱的那一瞬,我告诉自己,必须去找份踏踏实实的工作。”

托尼亚 亚当斯

又一位蹲过监狱的阿森纳传奇。1990年,亚当斯因酒后驾驶并肇事被判入狱57天,但他的职业生涯却并未因此受到影响,甚至在出狱后还继续酗酒,直到温格成为阿森纳主帅他才下定决心戒酒。有趣的是托尼亚 亚当斯并不认为那次铁窗生涯对自己有任何帮助,“实事求是地说,我在监狱里没有学会任何东西,也没人教我任何东西。”

布雷诺

出生于1989年10月13日的布雷诺本拥有一个美好的未来,18岁就代表圣保罗拿到巴西联赛冠军,当选最佳新人与最佳中卫,然后转会德甲豪门拜仁慕尼黑。谁也没有想到,三年半后布雷诺居然银铛入狱被判有期徒刑三年九个月,罪名是纵火。

发生了什么?加盟拜仁后,布雷诺饱受伤病困扰,先后两次接受膝盖手术,2011年9月19日上午,拜仁队医通知布雷诺需要接受第三次手术,如果手术失败,职业生涯很可能就此报销。受此打击,布雷诺整个下午和晚上都在喝酒,终于在9月20日凌晨1点左右酿成大祸,点燃了自己租住的豪宅。

邓肯 弗格森

球员进监狱大多是因为球场外的违法行为,邓肯 弗格森却是个例外,这位英格兰前锋1993-1994赛季效力于格拉斯哥流浪者时,因在一场比赛中对拉夫流浪者后卫麦克斯蒂恶意犯规而被警方起诉并被判入狱三个月。虽然实际服刑时间只有44天,邓肯 弗格森还是创造了历史,成为了首位因犯规而坐牢的英国球员。